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LES CARRES D'ALEX ET FRANCOIS

Alex affirme que s’il connait le périmetre du rectangle, il
peut calculer son aire et il donne un exemple avec un
périmetre de 130 cm.

Francois pretend qu’il peut calculer le périmetre du
rectangle a partir de son aire et il donne un exemple avec
une aire de 1440 cm?.

Quelle est ’aire calculée par Alex et quel est le périmetre
obtenu par Francois ?




MISE EN CEUVRE

« 1H travall individuel en classe entiere, ramassage
brouillon et copie.

« Il estindique a lI'éleve qu'il a la possibilité de
demander de l'aide.

15 min de bilan a une séance suivante.




LES STRATEGIES

Essai-erreur :
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LES STRATEGIES
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LES STRATEGIES

. la révision de la représentation
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LES STRATEGIES

. L'analogie : recours au PGCD (reconnaissance de la
situation d'introduction des algorithmes ) 1
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LES STRATEGIES

. L'analogie : recours a la proportionnalité
(reconnalssance d une situation d’agrandissement )

$< \¢ P(.t"\ﬁg\k du JCSSm %23? Pfﬁgcr"“’m\ o u\d\ ‘(ﬁ\q.&

Al(& M‘-}Ul‘tﬁ L 6} Jdn(_ = p LX“‘Y‘!’( 3

l

i")ﬁ (Gﬂm\ﬂ,\,u‘ ,j L &,}MJ \,1,83 ===

’,..(> (Lw) 4\\:@) 0. 11/*1 fm 11 q q.u | g,nw wo,a
— 1 e | L"’(ﬁ 21(—)1‘1
; éqnl “Wﬂ}x'\-\’(,\\'« 77? 118 | S
o R e




LES STRATEGIES
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SYNTHESE

Qu’est ce que l'on peut retenir de cette activité ?
« les notions :

* les périmetres / aires : « pour un perimetre
donneé il existe plusieurs rectangles de
dimensions differentes donc d'aires différentes »

« agrandissement « le coefficient
d'agrandissement ne s'utilise pas directement
pour calculer une aire »

« les stratéqies :

essais / erreur (verifier que les essais repondent
a tous les criteres)

« par déduction : codage et pavage de la figure

* en se ramenant a un modele connu (PGCD
mauvais choix et agrandissement bon choix)




Conclusion (1)

® L’enseignement de situations de reference
est une nécessiteé

® La construction de schéemas de procédures et
de problemes passe par :
= de veritables activités de recherche
= la prise en compte des procédures personnelles
= un travail a partir de situations complexes

® Le contrat joue un role determinant




Conclusion (2)

® Le développement de compétences :
= passe par la pratigue répétee,
= est favorisé par les interactions

m est aussi lié a I'activité réflexive de I'éleve sur le

travail effectué (meétacognition).

® Nous pensons que l'organisation de ce temps réflexif

doit étre pris en charge par I'enseignant.
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Le

pedagogique

Toute I'actualité pédagogique sur internet

L'enseignant Le systéme
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L'EXPRESSO Voir le forum | Réagir sur le fo|

Pour I'OCDE la métacognition est la clé de I'enseignement des maths

Comment améliorer le niveau en maths des eléves ?
Selon Education Today, le blog de I'OCDE, la bonne
stratégie passe par la métacognition. Si le terme a eu un
certain succés au primaire Il reste encore méconnu au
secondaire. La meétacognition améne [éléve a réfiéchir
sur ses stratégies et a les rendre explicites. Les
démarches sont liées a des investigations et souvent a du
travail collaboratif Le blog de 'OCDE donne un exemple
concret de tache qui pourrait étre confiee a des éléves -
les supermarchés se proclament souvent les moins chers.
Recherchez qui a raison. Pour traiter cette question, les
éléves doivent obligatoirement faire le choix d'unes stratégie et evaluer ce qu'elle vaut

Sur Education Today

L'Hebdo sciences c'est le mardi |




